Расчет осветлителя со слоем взвешенного осадка.

Расчет площади осветления
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где Fз.о. – площадь зоны осветления, м2;

Fз.от. – площадь зоны отделения осадка, м2;

Qрасч. – расчетный расход воды;

Vз.о. – скорость восходящего потока воды в зоне осветления, принимается в зависимости от содержания взвешенных веществ в воде (C), поступающей в осветлитель, по СНиП 2.04.02-84*, Vз.о. =1,2 мм/с;

K – коэффициент распределения воды между зоной осветления и осадкоуплотнителем, по СНиП 2.04.02-84*, K=0,6;

Максимальная концентрация взвешенных веществ в воде, поступающей в осветлитель:

C = М + К * Дк + 0,25 * Ц + И = 800 + 0,55 * 60 + 0,25 * 71 + 0 = 850,75 мг/л,

где:М – количество взвешенных веществ в исходной воде, М = 800 мг/л;      
К – переводной коэффициент, равный для очищенного сернокислого алюминия – 0,55;

    
Дк – доза коагулянта, Дк = 60 мг/л;

      
Ц – цветность воды, Ц = 71 град;

      
И – количество нерастворимых веществ, вводимых с известью для подщелачивания, в нашем случае И = 0.
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а площадь осадкоуплотнителя:
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n-количество осветлителей, n=2;

Принимаем время уплотнения осадка T = 8 ч, тогда средняя концентрация осадка (ср = 25000 г/м3
.Процент воды, теряемой при сбросе осадка из осадкоуплотнителя, т.е. при так называемой продувке осветлителя:

%ос = Kр * (С – m) / (ср * 100 % = 1,2 × (850,57 – 10) / 25000×100 % =4,03 %, 

где Kр – коэффициент разбавления осадка при его удалении, принимаем Kр = 1,2;

       m – количество взвеси в воде, выходящей после обработки в осветлителе, принимаем m = 10 мг/л.

Потеря воды при продувке, т.е. при сбросе осадка, будет равна:

qос = Qчас * %ос / 100 % = 288 * 4,03 / 100 = 11,6 (м3/ч).

Принимаем 2 рабочих осветлителя со слоем взвешенного осадка производительностью по 150 м3/ч каждый и площадью осветления каждый    33,5 м2.

Высота осветлителя, считая от центра водораспределительного коллектора до верхней кромки водосборных желобов равна:
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где bкор – ширина коридора осветлителя;

bж – ширина одного желоба;
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 – центральный угол, образуемый прямыми, проведенными от оси водораспределительного коллектора к верхним точкам водосборных желобов.


[image: image6.wmf]8

,

5

2

30

2

143

,

0

2

4

,

3

=

×

×

-

=

tg

H

осв

 м.

_1364662675.unknown

_1364662677.unknown

_1364662678.unknown

_1364662679.unknown

_1364662676.unknown

_1364662674.unknown

